

# 行走在防汛一线的“住建人”

●记者 黄兰芬 通讯员 张标 陈智

200余名职工连夜下沉到近100个易涝积水点值守,一发现城市管道堆积了杂物就迅速清理干净,常去建筑工地转转看工人是否安全作业……近日,在城市防汛防涝一线,总能见到咸宁“住建人”坚守着的身影。



## ■200职工值守易涝点

7月5日下午,收到气象预警后,市住建局立即启动防汛应急响应机制,安排200余名职工,赴市城区易涝点、积水点值守,一次值守就是通宵达旦。

从4月8日开始,市住建局联合市城管委等部门对城区易涝点进行全面排查,梳理排查出市城区范围市政道路易涝点80处、物业小区积水点19处,并结合摸排情况针对性地制定防汛排涝工作方案,组建了百余人的积水点值守工作组和数十人的应急抢险突击队,打有准备之仗。

大家到达易涝点、积水点后,及



时检查雨水篦和下水井盖情况,加强警戒值守,防止路过行人、车辆发生安全事故。面对被倒灌积水冲翻的井盖,值守职工坚守在井盖旁边,提醒过路车辆及行人注意安全,直至积水退去并将井盖复原后才离开现场。

据了解,在6月23日及7月5日两次强降雨天气期间,各点位值守人员第一时间奔赴一线,及时做好相应检查,加强警戒值守,及时开展应急救援,确保人民群众生命财产安全。

## ■城市管道及时清淤

7月6日上午9时,在咸宁城区咸宁大道时代广场至鄂高段,工人对

一处管道进行疏挖,不一会儿工夫,便清楚一堆黑乎乎的淤泥,里面夹杂着塑料袋等杂物。当天,市住建局排水处组织专业疏通人员对咸宁大道排水管网、雨水篦子逐个进行排查、清理和疏通,预防因雨水井、雨水篦子堵塞引起的内涝问题。

连日来的大雨冲刷,咸宁大道下水道路口、雨水管道等堆积了厚厚的落叶等杂物,造成不同程度的堵塞。市住建局排水处工作人员对咸宁大道所有的排水口逐个清淤,对易出现淤积低洼地段和已经出现淤积的路段进行重点清理。对雨水井管道水位深、淤泥多的路段,采取人机配合的方式清淤,确保管道通畅,让该段道路以最大的排水能力应对之后的

**雨情。**

在此前排查出的市城区市政范围内80处易涝点,按照排水设施是否健全、排水管道是否堵塞的标准,市住建局筛选出易整治易涝点47处,并根据每个易涝点的具体情况进行整治,如新建排水管网、清掏管网淤泥、增加水箅子等。

## ■紧盯建筑工地安全

7月6日上午,市住建局组建检查组,前往城区福星城二期、雅士林荣府等多个小区建筑工地,检查他们的防汛工作。

每到一个项目,检查组提醒项目参建单位:做好汛期安全防范工作;加大对塔吊基础积水部位的抽排力度,做好基坑支护监测;加强对塔吊、升降机、脚手架等重型机械设备的安全隐患排查整治;遇有强降雨、大风等极端天气务必停工,确保人员安全。

自六月进入主汛期以来,我市强降雨、大风等自然灾害天气频发,建筑工地的防汛和安全防护工作面临考验。为此,市住建局建工处深入开展建筑工程施工现场及市政工程施工现场等汛期安全生产隐患排查,全面梳理各项目超规模危大分项工程并建立管理台帐,安排监督人员对深基坑、临水等项目进行巡查和督促整改。截至目前,已出动巡查检查人员150余人次,排查项目260余项(次)。

# 我市推进老旧小区改造工作

近百人赴赤壁现场学经验

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 杨静)日前,我市在赤壁市召开了全市老旧小区改造现场推进会,相关单位和企业的有关负责人共计90余人参会。当天,大家现场观摩了赤壁市改造得比较好的老旧小区,并相互交流了老旧小区改造经验。

认识高、行动快、效果好,赤壁市老旧小区改造工作得到许多人认可。会上,赤壁市总结了老旧小区改造工作经验:当地领导高度重视,市委市政府领导、相关部门、办事处、社区全员上阵,齐抓共管;以党

建为引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,发动兴地小区居民出巨资参与改造;强力拆除违建,扩大老旧小区公共活动空间;补齐民生短板,配建利民、便民设施,打造15分钟生活圈。

接下来,我市在老旧小区改造中重点做好四方面工作:精准理解中央关于老旧小区改造决策部署的深刻内涵,高站位谋划部署,增强老旧小区改造的责任意识;将深入小区了解居民所急所需为重点,创新老旧小区改造工作机制;加强统筹

和协调,压实老旧小区改造的部门责任;把老旧小区改造与基层社会治理创新、自然公园城市建设、咸宁高质量发展等结合起来,高质量全面融合,放大老旧小区改造的综合效应。



市住房公积金中心驻村工作队

# 全力做好汛期工作保民生

本报讯(通讯员 李名水)连日来,嘉鱼县陆溪镇虎山村暴雨倾盆,为确保人民群众生命财产安全,市住房公积金中心驻村工作队做好防汛和防灾减灾准备工作,全力保障该村汛期安全。

入汛之后,只要下大雨,驻村工

作人员便带着雨具,冒雨来到村民家进行防汛排查工作,与村民、贫困户亲切交流,关心询问其家中是否因下雨而进水,让其注意人身安全。驻村工作队向村民表示,如果有困难要及时与工作队联系,他们一定会尽力帮助其共渡难关。

与此同时,进行防汛物资储备,在陆水河虎山村河堤段存放了编织袋、块石、木桩等,由专人看管。并成立了应急分队,安排人员24小时值守,做好巡堤查险,对排灌站进行检修。目前,所有设备运转情况良好,保障设备检修到位。



阻止白蚁“安家” 助力民生“开花”

雨情。

在此前排查出的市城区市政范围内80处易涝点,按照排水设施是否健全、排水管道是否堵塞的标准,市住建局筛选出易整治易涝点47处,并根据每个易涝点的具体情况进行整治,如新建排水管网、清掏管网淤泥、增加水箅子等。

## ■紧盯建筑工地安全

7月6日上午,市住建局组建检查组,前往城区福星城二期、雅士林荣府等多个小区建筑工地,检查他们的防汛工作。

每到一个项目,检查组提醒项目参建单位:做好汛期安全防范工作;加大对塔吊基础积水部位的抽排力度,做好基坑支护监测;加强对塔吊、升降机、脚手架等重型机械设备的安全隐患排查整治;遇有强降雨、大风等极端天气务必停工,确保人员安全。

自六月进入主汛期以来,我市强降雨、大风等自然灾害天气频发,建筑工地的防汛和安全防护工作面临考验。为此,市住建局建工处深入开展建筑工程施工现场及市政工程施工现场等汛期安全生产隐患排查,全面梳理各项目超规模危大分项工程并建立管理台帐,安排监督人员对深基坑、临水等项目进行巡查和督促整改。截至目前,已出动巡查检查人员150余人次,排查项目260余项(次)。

## 通城不动产登记中心提速贫困户住房发证

本报讯(通讯员 吴义明)截至6月29日,通城县建档立卡扶贫搬迁安置住房发证2586本,占总住房套数的67%,其中集中安置住房发证1512本,占其总数的76%;分散安置住房发证1074本,占其总数的58%。发证量和占比均居全市首位,通城县不动产登记中心以“硬核”之力助脱贫攻坚。

实行易地搬迁是扶贫的一种重要方式。通城县异地搬迁户覆盖全县11个乡镇80多个村,共计3809户,点多面广。而且因部分老年人身份证件、户口簿等资料缺失,部分易迁户中途离世等因素,导致资料收集困难。

为让贫困户的产权得到保护,更好的享受精准扶贫这一惠民政策,通城县不动产登记中心全力以赴,组成办证专班,将全县划为5个片区,每个片区派遣一名业务骨干,对乡镇相关人员进行业务培训,使每位参与人员来之能战。随后开展摸底调查,对全县办证情况做到了如指掌。并在石南镇试点,摸索经验,再向10个乡镇推广。为提高效率,该中心业务骨干经多次研讨,设计一表制审批,村、乡、不动产部门统一在一张表上签字盖章审批,在确保资料齐备的前提下,最大限度简化流程,极大提高了办证效能。